EXAMEN FINAL DE MECANICA Y ONDAS (Teoria)
7 de Septiembre de 2005

Apellidos: Nombre:
Grupo:

Instrucciones : Cada cuestién se puntuard con 0.5 puntos, si la respuesta
es completamente correcta. Y entre 0 y 0.5 puntos dependiendo de los errores
cometidos en la respuesta. Es obligatorio entregar, en hojas aparte, los cdlculos
y razonamientos realizados .

1. Considerar un cuerpo con energia potencial en coordenadas cilindricas,
V (p,¢,2) = p3/3 — 2% y el punto A de coodenadas cartesianas (1,0,0).

—
2. jCuales son las componentes del correspondiente campo de fuerzas F' en
la base cilindrica?.
3 ¥ =T} o TS UUPP PPN

—
3. (Es F' un campo de fuerzas conservativo.?.
RS D & e

4. ;Cudnto vale el trabajo a lo largo del segmento OA?.
RS D & i e

Un sistema de dos particulas se mueve en tres dimensiones con Lagrangiano
= =y 1, =2 1. =2 2 2 2
L(T1,T2)—§m17“1 + 5mara +ai4ys — (21— 22)7,

5. ;Cudles son las coordenadas ciclicas del Lagrangiano?.
RS & e

6. {Qué componentes del momento de la particula 1 se conservan?.
RS D & i

7. i Qué componentes del momento total se conservan?.
RS D & e

Una particula de masa 1 Kg se mueve en un potencial central V' (rr) = —8/r
Julios con un momento angular de 2 Kg.m?/s.

8. Si la energia total es de 1 Julio: ;Cuéles son los radios de retroceso del
movimiento (pericentro y apocentro)?.
LT o T

VNIVERSITAT D VALENCIA
OpenCourseWare



10.

;, Cudl es el radio correspondiente a la orbita circular?.
] 2 YT o TP

;,Cudl es la energia de la érbita circular?.
RESD & e

VNIVERSITAT D VALENCIA
OpenCourseWare



11.

12.

13.

14.
15.

16.
17.
18.

19.

20.

21.

Una particula relativista de masa 150 Mev/c? se mueve con velocidad o =
(¢/2,¢/2,0) en un sistema de referencia S

;, Cudnto vale su cuadrivelocidad en el sistema S7.
RS & i

;, Cudnto vale su cuadrimomento en el sistema S?.
RSP 1 i

;Cudnto vale su energia en un sistema S’ que se mueve con respecto a S
con velocidad 0.8 en la direccién +x7.
RS & e

Se dispara un proyectil en direccién hacia el Polo Norte con velocidad de
1Km/seg, desde un punto de la superficie terrestre situado a 30° de latitud
norte (6 = 60° de colatitud).

Una peonza cénica de masa m, radio r y altura h se mueve en un campo
gravitatorio, manteniendo el vértice fijo:

peonza.

Considerar una onda viajera dada por la funcion de ondas ¥ (ax + bt),
siendo a y b constantes:

;, Cudnto vale la velocidad de fase?.
RS D & e

Escribir la ecuacién de ondas.
RiESD & e

Discute el sentido de propagacién de la onda, dependiendo de los signos
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22.

23.

24.

25.

Un cuerpo de masa 2 kg, describe la trayectoria (en coordenadas carte-
sianas) 7 (t) = (3tcos7t/2,3tsinwt/2,t?) metros. En el instante ¢ = 2
segundos,

; Cudles son sus coordenadas cilindricas p, ¢, z 7.
3 ¥ =T} o USSP

;Cudles son las componentes del vector posicién 7 (¢ = 2) respecto de la
base local u-;, ’LT>¢, us 7.
RS D & e

;Cuéles son las componentes de la velocidad @' (¢ = 2) respecto de la base
local 1Tp), u_¢>7 uy 7.
RS D & i

;,Coémo se expresa la energia cinética en coordenadas cilindricas?.
RESD & e
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EXAMEN DE MECANICA Y ONDAS  (7/9/2005)
Problemas

1. Una varilla de masa M, longitud L y seccién despreciable, se halla suspendida de un extremo.
La varilla puede oscilar, y el extremo del que esta suspendida es

obligado a moverse horizontalmente de acuerdo con la expresion X =a cos wt

X(t)=a cos wt (ver figura) —

a) Calcula el tensor de inercia de la varilla alrededor del CM
respecto a un sistema de ejes principales.

b) Calcula la lagrangiana del sistema, utilizando el teorema de
Konig para la energia cinética.

c) Obteén la ecuacion del movimiento de la varilla. y

d) Obtén la solucién del movimiento de la varilla en el caso de v
pequerias oscilaciones alrededor del equilibrio y comenta el movimiento que describe. Escribe la
solucién general de dicho movimiento para w=(3g/4L)"? rad/s. Determina completamente la
solucién en el caso de que L=3 m, a=0.1 m y estableciendo condiciones iniciales (¢(0)=0.2 rad, y
velocidad angular inicial nula).

2. Un kaon positivo en reposo se desintegra en tres particulas: un pion neutro, un muon y un
neutrino. Las tres particulas tienen la misma energia E :

a) Calcula la energia E de las particulas.
b) Calcula el momento de cada una de las particulas.

c¢) Aplicando la conservacion del trimomento o del tetramomento (0 cuadrimomento) calcula el
angulo que forman entre si el pion y el neutrino.

d) Calcula la velocidad del muon y determina el tiempo que tardara en llegar a un detector que se
encuentra a 1m de distancia del punto donde se ha desintegrado el kadn, tanto en el sistema
laboratorio como en un sistema que viaje con el muon.

DATOS: m,,=493.9 MeV/c? myo=135.0 MeV/c?, my+ =105.6 MeV/c?, my ~ 0 MeV/c®
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